

潍坊市2025年事业单位公开招聘今起报名

共发布岗位317个,计划招聘427人,笔试将于3月22日举行

本报讯(记者 张沁)2月13日,潍坊市人社局发布《2025年潍坊市市直事业单位公开招聘初级综合类岗位人员公告》,标志着全市事业单位公开招聘新一轮人才招引工作全面启动。此次招聘涵盖市直及各县市区事业单位,共发布岗位317个,计划招聘427人。

本次招聘以“公平、平等、竞争、择优”为原则,覆盖综合管理、专业技术、公共服务等多个领域。其中,市直单位计划招聘87人,岗位涉及财政、医疗、教育、规划等关键部门;各县市区同步发力,如青州市招聘36人、诸城市招聘38人、高密

市招聘53人等,充分满足基层人才需求。招聘明确将退役大学生士兵、残疾人及服务基层项目人员等纳入专项招聘范围,符合条件的相关人员可报考专项岗位。

报名工作2月17日9:00至21日16:00通过潍坊市人社局网站统一进行,与省属事业单位招聘采用同一系统。笔试将于3月22日举行,考试科目为《职业能力倾向测验》和《综合应用能力》,满分各100分,内容参照国家事业单位公开招聘考试大纲(综合管理类A类),重点考查综合素质与实务能力。

17部门部署开展2025年“一起益企”中小企业服务行动

新华社北京2月14日电 记者14日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、国家发展改革委、财政部等17部门联合印发通知,部署开展2025年“一起益企”中小企业服务行动,服务行动将贯穿2025年全年,重点从政策惠企、环境活企、创新强企、人才兴企、法律护企等五个方面开展,并于6月组织开展“中小企业服务月”活动。

据悉,“一起益企”中小企业服务行动将广泛宣贯各地区各部门惠企政策,运用大数据、云计算、人工智能等数字技术,基于企业画像精准推送涉企政策信息,推动出台更多普惠性针对性政策举措,及时帮助企业急难愁盼问题。同时,积极打造消费场景,推动中小企业拓展市场,融入大企业产业链供应链创新链。

值得一提的是,“一起益企”中小企业服务行动还将针对中小企业组织开展管理诊断、质量诊断、节能诊断、中试验证、检验检测和专精特新赋能等服务,开发推广适合中小企业特点的“小快轻准”数字化产品、服务和解决方案,搭建多渠道对接平台,助力中小企业人才引进和用工保障等。

工业和信息化部有关负责人表示,将加强部门协同、上下联动,组织各类服务资源、服务力量深入企业、园区、集群。

我国今年将启动第三次古树名木资源普查

新华社北京2月14日电 为了更好地保护古树名木,我国将从今年开始启动第三次古树名木资源普查。

这是记者14日从国家林草局举办的新闻发布会上了解到的。

“今年1月出台的《古树名木保护条例》规定,全国绿化委员会每10年组织开展一次全国古树名木资源普查。距第二次普查启动已过去10年,从今年开始启动第三次普查正当其时。”国家林草局生态保护修复司(全国绿化委员会办公室)副司长刘丽莉说,条例要求强化分级管理。针对不同树龄的古树名木,在全面保护的基础上规定更有针对性的保护

措施,这对资源底数信息的准确性、全面性提出了更高要求,有必要通过第三次普查完善资源数据库,便于精细化管理。

刘丽莉表示,第二次古树名木资源普查未覆盖国有林区原始林分和自然保护区,实际上在这些区域大量林木都是古树名木,应该充分利用卫星遥感等新技术手段,掌握这些区域的资源状况,以古树群形式分类加以整体保护。在第三次古树名木资源普查中,这将得到进一步加强。

下一步,国家林草局将会同有关部门,制定普查工作方案,修订完善普查鉴定技术规范,争取用3年时间完成第三次普查,及时向社会发布普查结果。

《个人信息保护合规审计管理办法》公布

新华社北京2月14日电 记者14日从国家网信办获悉,国家网信办近日公布《个人信息保护合规审计管理办法》,旨在为个人信息处理者开展个人信息保护合规审计提供系统性、针对性、可操作性的规范,提升个人信息处理活动合法合规水平,保护个人信息权益。

国家网信办有关负责人表示,当前,个人信息被企业、机构甚至个人广泛收集使用,个人信息保护和个人信息利用的矛盾日益突出。为压实个人信息处理者个人信息保护主体责任,加强个人信息处理活动风险控制和监督,个人信息保护法、网络安全法、数据安全法等法律对个人信息处理者开展个人信息保护合规审计作了规定。为有效落实法律法规要求,国家网信办制定出台办法,对个人信息保护合规审计活动的开展、合规审计机构的选择、合规审计的

频次、个人信息处理者和专业机构在合规审计中的义务等作出细化规定。

办法明确了个人信息处理者开展合规审计的两种情形。一是个人信息处理者自行开展合规审计的,应当由个人信息处理者内部机构或者委托专业机构定期对其处理个人信息遵守法律、行政法规的情况进行合规审计。处理超过1000万人个人信息的个人信息处理者,应当每两年至少开展一次个人信息保护合规审计。二是履行个人信息保护职责的部门发现个人信息处理活动存在较大风险、可能侵害众多个人的权益或者发生个人信息安全事件的,可以要求个人信息处理者委托专业机构对个人信息处理活动进行合规审计。

办法将于2025年5月1日起施行。

各地忙生产 力争“开门红”



2月14日,在山东省潍坊市青州经济开发区一家灌装设备制造企业,工人在车间内进行装配作业。新春伊始,各地企业开足马力赶订单、忙生产,力争“开门红”。 新华社发

探险却遇险 谁该为“任性”买单

□本报评论员 薛静

件下的耐受力,受到不少人的追捧。

但是户外探险存在一定的危险性,特别是人迹罕至、没有开发的地方,风险系数更大,别说不适合户外知识技能不足的普通人,就算是资深“驴友”也有可能遇险。近几年,“驴友”擅自进入未开发地区探险被困的新闻屡见不鲜,关于“救援费用谁来承担”的问题引发全社会思考。

野外救援并不是什么简单的事情。由于“驴友”遇险地段多为未开发区域,地形地貌、气候等都较为复杂,当地也往往缺少充足的安全设施保障,需要调动大量人力物力进行营救。不仅耗费了公共救援资源,也让救援过程充满危险,甚至还有救援人员为此付出生命代价,令人心痛至极。

生命至上,即便当事人违规在先,救援行动也无疑是必要的。但是此类救援成本高昂,每一次搜救背后,都代表着专业搜救队伍、医疗、通信等人力成本和无人机、生命探测仪等多方面的费用支出,这些不计成本的投入,显然不应该全部由公共资源买单。

对一些不听劝阻、无视规定甚至恶意违反的当

事人进行追责,并收取一定的救援费用,与法律法规、公序良俗并不相悖,因为其行为已超出公共安全保障的合理预期范围,实施救援费用追偿不仅是对漠视安全警示的惩戒,更是从经济角度促使行为人为人守法。此类行为主观上存在重大过错,客观上造成公共资源的非必要消耗,理应为自身任性行为承担经济责任。

当前,国内有一些地区出台了有偿救援的规定,如新疆、青海等地,针对救援费用进行了细化。通过建立“违法违规必担责”的法律闭环,可以有效遏制盲目探险的侥幸心理,一定程度上减少此类险情发生。这种制度设计既维护了社会公平,更确保了国家应急救援体系能够在真正的突发灾难中释放最大效能。此外,为了避免“乱收费”“胁迫收费”等问题,也需要相关部门尽快出台救援标准,让被救援者或家属明明白白付费。

探索自然的自由意识再强烈,也存在边界。量力而行,敬畏自然,是探险的先决条件,也是对自身生命安全的负责表现。



近日,6名登山爱好者结伴徒步从新疆呼图壁县出发穿越狼塔C线,途中一名女子因脚部崴伤无法行动,被困于天山河源峰海拔3300米处,情况危急,急需救援。新疆应急管理部门协同多方力量,克服高海拔、大雾、厚雪以及无通信信号等诸多困难,历时3天,最终通过“直升机+突击队”陆空联合的方式救出被困者。近年来,冬季户外探险运动颇受欢迎,但背后的安全问题不容忽视。(据《法治日报》)

随着生活水平的提升,人们对户外活动的追求越来越多元化,徒步、登山、露营、攀爬,都深受广大欢迎。尤其是“不走寻常路”的户外探险,由于能看到不常见的山野风景,极大锻炼人在极限条